

Презентация на тему:

**«Великий путешественник
Христофор Колумб».**

Великий путешественник Христофор Колумб



- **Христофор Колумб** (Christopher Columbus) родился в 1451 году в Генуе, старейшем центре судостроения, где на многочисленных верфях строились галеры, каракки и другие типы судов.
- С юношеских лет Колумб плавал на торговых судах.

Экспедиции Христофора Колумба

- В период между 1492 и 1504 годами Христофор Колумб предпринял четыре исследовательских экспедиции по указу испанского короля. События этих экспедиций он описывал в своем бортовом журнале.
- К сожалению, оригинал журнала не сохранился, но Бартоломе де Лас Касас сделал частичную копию этого журнала, дошедшую до наших дней, благодаря которой стали известны многие детали описанных экспедиций

Первая экспедиция



- В первую свою экспедицию Колумб снарядил три судна — «Санта-Мария». В первую свою экспедицию Колумб снарядил три судна — «Санта-Мария» (флагман), «Пинта». В первую свою экспедицию Колумб снарядил три судна — «Санта-Мария» (флагман), «Пинта» и «Нинья». В первую свою экспедицию Колумб снарядил три судна — «Санта-Мария» (флагман), «Пинта» и «Нинья». В команду флотилии вошло всего 90 человек. В ходе экспедиции была открыта Америка. Нога европейца



- Однако Христофор Колумб считал эти новые земли Восточной Азией — окрестностями Китая Однако Христофор Колумб считал эти новые земли Восточной Азией — окрестностями Китая, Японии Однако Христофор Колумб считал эти новые земли Восточной Азией — окрестностями Китая, Японии или Индии Однако Христофор Колумб считал эти новые земли Восточной Азией — окрестностями Китая, Японии или Индии. В дальнейшем, довольно долго, эти новооткрытые территории

Вторая экспедиция

- Вторая флотилия Колумба состояла уже из 17 судов. Флагман — «Мария-Галанте» (водоизмещение 200 тонн). По разным данным, экспедиция состояла из 1500—2500 человек.
- Здесь уже были не только моряки, но и монахи, священники, чиновники, служилые дворяне, придворные. С собой везли лошадей и ослов, крупный рогатый скот и свиней, виноградные лозы, семена сельскохозяйственных культур, для организации постоянной колонии.



■ В ходе экспедиции осуществлено полное покорение Эспаньолы, начато массовое истребление местного населения. Заложен город Санто-Доминго. Проложен наиболее удобный морской путь в Вест-Индию.

■ Открыты Малые Антильские острова Открыты Малые Антильские острова, Виргинские острова Открыты Малые Антильские острова, Виргинские острова, острова Пуэрто-Рико Открыты Малые Антильские острова, Виргинские острова, острова

Третья экспедиция

- На третью экспедицию средств удалось найти немного, и с Колумбом отправилось лишь шесть небольших кораблей и около 300 человек команды, причём в команду принимали уголовников из испанских тюрем.

- 30 мая 30 мая 1498 30 мая 1498 г. флотилия вышла из устья реки Гвадалквивир. На этот раз Колумб решил держаться ещё южнее, полагая, что золото можно найти лишь ближе к экватору. От острова Йерро (Канарские острова) 30 мая 1498 г. флотилия вышла из устья реки Гвадалквивир. На этот раз Колумб решил держаться ещё южнее, полагая, что золото можно найти лишь ближе к экватору. От острова Йерро (Канарские острова) три корабля пошли напрямую к Эспаньоле, а три других повёл к островам Зелёного Мыса, откуда взял курс на юго-запад, намереваясь держаться как

- 31 июля 31 июля был открыт остров Тринидад 31 июля был открыт остров Тринидад. Колумб обогнул его с юга и вышел к дельте реки Ориноко и заливу Пария, которые он исследовал около двух недель, но, сражённый тяжёлой болезнью, был вынужден поспешить на север, в Санто-Доминго.
- 20 августа Колумб прибыл на Эспаньолу, которую застал в плачевном состоянии. Колонисты подняли вооружённый мятеж против его брата Бартоломе, который закончился тем, что Колумб был вынужден пойти на введение системы закрепощения индейцев за мятежными колонистами (repartimiento), каждому из которых был отведён большой участок земли.
- Испанская королевская казна почти не получала доходов от своей новой колонии, а в это время португалец Васко да Гама открыл морской путь в настоящую Индию (1498) и вернулся с грузом пряностей, доказав таким образом, что земли, открытые Колумбом, — совсем не Индия, а сам он — обманщик.
- В 1499 В 1499 монопольное право Колумба на открытие новых земель было отменено. В 1500 королевская чета направила на Эспаньолу с неограниченными полномочиями своего представителя Франсиско Бовадилью. Тот взял в свои руки всю власть на острове, арестовал Христофора Колумба вместе с братьями, заковал их в кандалы и отправил в Испанию. По прибытии, однако, местные финансисты смогли убедить королевскую чету снять обвинения с Колумба.

- Христофор Колумб всё же хотел найти новый путь от открытых им земель в Южную Азию, к источнику пряностей. Он был уверен, что такой путь существует, так как наблюдал у берегов Кубы сильное морское течение, идущее на запад через Карибское море. Король в конце концов дал Колумбу разрешение на новую экспедицию.
- В четвёртую экспедицию Колумб взял с собой брата Бартоломе и 13-летнего сына Эрнандо. Во время четвёртого плавания Колумб открыл материк к югу от Кубы В четвёртую экспедицию Колумб взял с собой брата Бартоломе и 13-летнего сына Эрнандо. Во время четвёртого плавания Колумб открыл материк к югу от Кубы — берег Центральной Америки — и доказал, что Атлантический океан отделяет от Южного моря, о котором он слышал от индейцев, непреодолимый барьер. Он также первым сообщил об индейских народах, живущих у Южного моря.

Экспедиции в Южную Америку современников Колумба

- Сразу же после отмены монопольного права Христофора Колумба на открытие новых земель в Западной Индии, туда начали снаряжать свои экспедиции участники предыдущих путешествий знаменитого мореплавателя.
- Первыми стали Педро Алонсо Ниньо и Алонсо Охеда. Педро Алонсо Ниньо в 1499 Первыми стали Педро Алонсо Ниньо и Алонсо Охеда. Педро Алонсо Ниньо в 1499—1500 Первыми стали Педро Алонсо Ниньо и Алонсо Охеда. Педро Алонсо Ниньо в 1499—1500 гг. посетил Жемчужный берег к западу от залива Пария в Карибском море и привёз на родину 38 кг жемчуга Первыми стали Педро Алонсо Ниньо и Алонсо Охеда. Педро Алонсо Ниньо в 1499—1500 гг. посетил Жемчужный берег к западу от залива Пария в Карибском море и привёз на родину 38 кг жемчуга — это была самая богатая заморская добыча испанцев в XV веке.
- С Алонсо Охеда в экспедицию в 1499 году С Алонсо Охеда в экспедицию в 1499 году отправился также представитель флорентийских банкиров, финансировавших предприятие, — Америго Веспуччи С Алонсо Охеда в экспедицию в 1499 году отправился также представитель флорентийских банкиров, финансировавших предприятие, — Америго Веспуччи. Подойдя к южноамериканскому материка на широте примерно 5° с. ш., Охеда направился на северо-запад, прошёл 1200 км вдоль

- В декабре 1499 года В декабре 1499 года за океан отправился ещё один участник первой экспедиции Колумба — Висенте Яньес Пинсон В декабре 1499 года за океан отправился ещё один участник первой экспедиции Колумба — Висенте Яньес Пинсон. Он первым из испанцев пересёк экватор В декабре 1499 года за океан отправился ещё один участник первой экспедиции Колумба — Висенте Яньес Пинсон. Он первым из испанцев пересёк экватор, а 26 января В декабре 1499 года за океан отправился ещё один участник первой экспедиции Колумба — Висенте Яньес Пинсон. Он первым из испанцев пересёк экватор, а 26 января 1500 В декабре 1499 года за океан отправился ещё один участник первой экспедиции Колумба — Висенте Яньес Пинсон. Он первым из испанцев пересёк экватор, а 26 января 1500 г. вышел, как позднее оказалось, к самой восточной оконечности южноамериканского континента — мысу Сан-Роки. Пинсон высадился на берег и оформил акт вступления во владение страной, которая впоследствии получит название Бразилия. Двигаясь отсюда на северо-запад, Пинсон вторично после Веспуччи открыл устье Пары, Амазонки, достиг Гвианы и устья Ориноко.

Личный герб Колумба



- Колумбу за его великие открытия испанским монархом был пожалован дворянский герб Колумбу за его великие открытия испанским монархом был пожалован дворянский герб, на котором «замок Кастилии и лев Леона соседствовали с изображениями открытых им островов, а также якорей — символов

Последние годы жизни



- Тяжело больного Колумба перевезли в Севилью. Он не смог добиться восстановления дарованных ему прав и привилегий, а все деньги истратил на товарищей по путешествиям.
- 20 мая 1506 года 20 мая 1506 года Колумб произнес свои последние слова: «В твои руки, Господи, я вручаю мой дух». Похоронен в Севилье 20 мая 1506 года Колумб произнес свои последние слова: «В твои руки, Господи, я вручаю мой дух». Похоронен в Севилье, но современники почти не заметили его смерти. Огромное значение открытий Колумба для Испании было признано лишь в середине

События после смерти

- После смерти Колумба в 1506 году После смерти Колумба в 1506 году его прах сначала был погребён в Севилье (Испания), но затем император Карл V решил исполнить его предсмертное желание и похоронить его на земле Вест-Индии. Останки Колумба в 1540 году После смерти Колумба в 1506 году его прах сначала был погребён в Севилье (Испания), но затем император Карл V решил исполнить его предсмертное желание и похоронить его на земле Вест-Индии. Останки Колумба в 1540 году отвезли на остров Эспаньола (так называли в то время Гаити После смерти Колумба в 1506 году его прах сначала был погребён в Севилье (Испания), но затем император Карл V решил исполнить его предсмертное желание и похоронить его на земле Вест-Индии. Останки Колумба в 1540 году отвезли на остров



- Однако в конце XIX века во время реставрации кафедрального собора в столице Доминиканской Республики в склепе был обнаружен ящичек с костями, на котором было написано, что они принадлежали Колумбу. После этого между Севильей и Санто-Доминго возник спор за право считаться местом, где покоится великий мореплаватель

Память



- В честь Христофора Колумба (по-испански *Криstopоля Колона*) была названа валюта Сальвадора — сальвадорский колон. На всех без исключения выпущенных купюрах На всех без исключения выпущенных купюрах всех годов выпуска и всех номиналов На всех без исключения выпущенных купюрах всех годов выпуска и всех номиналов на оборотной



Памятник Колумбу работы Церетели



- В 1991В 1991 и 1992В 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского континента, грузинскийВ 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского континента, грузинский скульпторВ 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского континента, грузинский скульптор Зураб ЦеретелиВ 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского континента, грузинский скульптор Зураб Церетели предлагал купить СШАВ 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского континента, грузинский скульптор Зураб Церетели предлагал купить США, ИспанииВ 1991 и 1992 годах, к 500-летию открытия европейцами Американского

В честь Колумба названы:

- Государство в Южной Америке Колумбия
- Гора Кристобаль Колон в Колумбии, высота 5775 м
- Федеральный округ Колумбия в США
- Провинция Британская Колумбия в Канаде
- Река Колумбия в США и Канаде
- Колумбия (олицетворение США)
- Киностудия Коламбия Пикчерс
- Города в США Колумбус
- Города в США Колумбия
- Шаттл Колумбия
- Модуль МКС Коламбус
- Город в зоне Панамского канала Колон
- Провинция в Панаме Колон
- Департамент в Гондурасе Колон
- Денежные единицы Коста-Рики Денежные единицы Коста-Рики и Сальвадора КОЛОН
- Аргентинский футбольный клуб из Санта-Фе Колон
- Главный оперный театр Аргентины театр Колон
- Театр Колумба в книге Ильфа в книге Ильфа и Петрова в книге Ильфа и Петрова
12 стульев